



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 431

DOMINGO, 29 DE ENERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1801

El presidente del Consejo, doctor Negrín, pronuncia un alentador discurso

Tenemos soldados valientes, material bélico abundante y una moral que el Gobierno está dispuesto a consolidar a toda costa

Madrid, 28.—La Delegación de Propaganda y Prensa ha facilitado la siguiente información:

“El Presidente del Consejo, Dr. Negrín, ha pronunciado un discurso en el que dijo:

“Españoles! Ha sucedido lo inevitable, hemos perdido Barcelona. Busca el enemigo que esta pérdida signifique el derrumbamiento de nuestros frentes, el desplome de nuestra retaguardia para conseguir rápidamente nuestro aplastamiento definitivo. No lo logrará, está en nuestras manos el evitarlo, y lo evitaremos.

LOS MOMENTOS MAS GRAVES

Son los presentes momentos los más duros y graves de nuestra lucha; con entereza y serenidad los resolveremos. Pero precisa que todos, absolutamente todos, conserven su sangre fría, conserven el ánimo, dupliquen sus esfuerzos y se pongan con disciplina y abnegación a las órdenes del Gobierno. Los vacilantes, los desanimados y los decaídos son, déense cuenta o no, los mejores para sembrar el desconcierto, engendrar el pánico y producir un caos que sería la ruina de todos. Que cada ciudadano español se sienta un responsable de la garantía del orden, un instrumento de la voluntad del pueblo para elevar el entusiasmo por la lucha.

El Gobierno necesita la ayuda de todos, y la exige. No os he engañado nunca, y la lealtad de mi conducta me da derecho a reclamar vuestra confianza. Si no queréis sucumbir como un rebaño de corderos y perecer en la extenuación y la miseria, habreis de prestar oído a mis palabras y obediencia a los mandatos del Gobierno. Teneis que hacerlo, pues en otro caso, vosotros mismos caváis vuestras tumbas.

“TENED FE EN MIS AFIRMACIONES”

Aprovechando las dificultades de información y los escasos medios para las relaciones del Gobierno con el pueblo, el enemigo esparce bulos y patrañas que el miedo de muchos agranda para justificar la propia cobardía. Ape-

lo a la sensatez y a la cordura de mis conciudadanos a fin de que se evite todo atolondramiento funesto y se ataje la ola de desmoralización que los agentes provocadores ponen en movimiento. Córtese toda indisciplina y fuércense a recuperar la serenidad quienes la hayan perdido. Confío en que mi llamamiento será atendido. Si así no fuera, el interés de todos y las razones supremas de la salud pública forzarán al Gobierno a aplicar con todo rigor las más severas medidas, sin contemplaciones ni debilidades. Va en ello la convivencia general y la existencia de nuestra Patria. Tened fe en mis afirmaciones y confiad en que el apuro

momentáneo quedará salvado. Yo os lo garantizo, si me prestáis el debido apoyo.

EXPLICACION DE UN SILENCIO

Después de la caída de Tarragona, pensé dirigirme al pueblo español para explicarle la realidad de la situación. ¿Sabeis por qué no lo hice? Porque no podía confesar mis inquietudes ni podía hacer nacer en los demás espíritus las ilusiones que yo no compartía. En efecto, mi inquietud era que en las circunstancias en que nos encontrábamos, Barcelona podía difícilmente salvarse de caer en manos enemigas; revelar mi preocupación podía

significar acelerar su pérdida. No podía, pues, hacer que nacieran en vosotros esperanzas sin consistencia, que no respondían a mis convicciones; pero hoy puedo asegurar categóricamente que la situación se salvará si todos ponemos en ello nuestro empeño.

Hemos sobrevivido a muchos desastres. Sobreviviremos a éste también. El pueblo catalán, que tanto tenía que perder en esta contienda, que según decía el presidente Companys, jugábase hasta su nombre en esta lucha, no podía dejarse arrastrar por una psicosis impotente. ¿Qué ha sucedido desde diciembre hasta acá? ¿Cuáles son las causas? ¿Tiene el mal remedio y está el remedio en nuestras manos? De todo ello voy a hablaros con mi claridad y sinceridad de siempre.

LA CAUSA DE NUESTROS PASADOS INFORTUNIOS

Los países que han tomado España como campo de batalla en donde ha de decidirse su hegemonía en el mundo, necesitaban una fulminante victoria que pusiera remate a la guerra. Nuestra resistencia inverosímil, nuestra ofensiva brillante del Ebro amenazó con producir el desplome de la retaguardia facciosa y dar al traste con todos sus planes y combinaciones diplomático-guerreras. En el mundo entero estaba produciéndose un cambio favorable a España y a su Gobierno. Reconocían nuestra nobleza y nuestra lealtad gentes que nunca nos habían profesado ninguna simpatía. Se admiraba nuestra bravura, nuestra tenacidad; se admitía la política de no intervención, que era en el fondo, por su carácter unilateral, una política de agresión enmascarada, de la que, sin buscarlo ni quererlo, resultaban cómplices los neutrales y amigos. Confesábase ya que a ella se debía la violación de Austria y la desmembración de Checoslovaquia, y que todo ello no era, como ya lo habíamos vaticinado, más que el comienzo de la puesta en ejecución del plan imperialista germano-italiano, que tiene como meta la absorción y la sumisión de algunos pequeños países y la destrucción de los Imperios pertenecien-

(Continúa en cuarta plana)

HA HABLADO EL GOBIERNO

El Dr. Negrín ha hablado. La España republicana aguardaba impaciente la palabra del Gobierno, segura de hallar, con la verdad, la ratificación de sus íntimas esperanzas. Esta verdad puede ser cruda, áspera, dolorosa; pero es base firme en que asentar una conducta, es norte seguro adonde el ánimo se encamina conscientemente. El “bulo” ha muerto asfixiado entre los potentes brazos de la verdad desnuda que el Gobierno ha proclamado. Y, como siempre, ni hay más ni menos de lo que el Gobierno dice. En la lealtad con que estamos acostumbrados a que nos hable, fundamenta el camarada Negrín su derecho a exigirnos confianza en su palabra. El pueblo se la presta seguro de no ser defraudado, viendo, en la serena firmeza de este hombre, el ejemplo que desea imitar, la conducta que desea seguir, la satisfacción moral que ha de dejar tranquila su conciencia, anhelante de libertad. El sacrificio no importa a España, porque ofrece el de su comodidad y el de su vida sin limitaciones, que serían indicio de cobardía o de traición bochornosa. ¿Puede ofrecer-

se exponente más seguro de la voluntad de un pueblo que la superación del trance que acabamos de pasar? Dentro de los sinsabores que los reveses nos pueden causar y que es natural que nos causen, sentimos hoy, más que nunca, el orgullo de perteneses nos pueden causar y que es natural que nos causen, sentimos hoy, más que nunca, el orgullo de pertenecer a un pueblo que lucha por su libertad. Los enemigos de la República han fracasado una vez más. Ni los duros golpes de las armas extranjeras, a las que sirven sus amigos con servilismo que sonroja, ni los cobardes ataques de sus propias lenguas ponzososas, han quebrantado la firmeza de nuestra dignidad de españoles. España resistirá hasta vencer. Las razones del Gobierno tienen a la hora presente una sólida base en que fundamentarse, y el espíritu combativo de la República tiene ya, en las palabras del Dr. Negrín, la garantía de no perderse en vanos esfuerzos, y en vagas ilusiones de realización imposible. ¡Adelante! ¡Hasta la victoria!

NOTA DE LA ALCALDIA

HALLAZGOS

En la Jefatura de la Guardia Municipal han sido presentados los objetos que a continuación se mencionan por haber sido hallados en la vía pública.

Una cartera con documentos y metálico a nombre de José Martínez y Josefa Almagro.

Una cartera con documentos y metálico a nombre de Juan Hernández Gálvez.

Un carnet de racionamiento de Intendencia de Carabñeros a nombre de Pedro Qui García.

Aquellas personas que puedan acreditar la propiedad de alguno de estos objetos pueden pasar a recogerlos.

—o—

Habiendo finalizado el plazo que marca la ley para retirar los objetos perdidos, se pone en conocimiento de Isabel López Díaz, Dolores Manzanares Bravo y Francisco López, que pueden pasar por la Jefatura de la Guardia Municipal donde se le entregarán aquellos objetos que se encontraron y presentaron en la misma por no haberlos reclamado sus dueños.

Consejería municipal de Abastos

ABASTECIMIENTO DE PAN

Mañana lunes, no habrá pan ni en la capital ni huerta, a causa de no haberse recibido trigo.

Murcia, 29 de enero de 1939.—El Consejero de Abastos, Emilio García.

COOPERATIVAS

COOPERATIVA MUNICIPAL

Se pone en conocimiento de los cooperativistas que durante los días 30 y 31 del corriente y 1.º de febrero, de tres a seis de la tarde, se procederá al reparto de los artículos que les han correspondido, haciendo saber que el último día será el miércoles día 1.º y que pasado dicho plazo y no recogido se entenderá que renuncian a ello y este Consejo no declinará en responsabilidad alguna.

Los cooperadores deberán traer moneda fraccionaria.

Será imprescindible la presentación del carnet de racionamiento, carnet de cotización y talonario de la Cooperativa.

Murcia 27 de enero de 1939.—El vicesecretario.

COOPERATIVA POPULAR DE CONSUMO DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T.)

Esta Cooperativa pone en conocimiento de sus asociados que durante los días 30, 31 y 1, de nueve a una y media de la mañana y de tres y media a siete de la tarde, efectuará reparto de lentejas y arroz, despachándose doscientos números por día, siendo imprescindible la presentación del carnet municipal y libreta de la Cooperativa.

COOPERATIVA DE CONSUMO DEL SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, U. G. T.

Los días 30 y 31 del corriente y 1.º de febrero pueden pasar nuestros cooperativistas a recoger los géneros que les ha

correspondido y en la forma de costumbre.

El Secretario

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

Provisos del carnet municipal y la cartilla de consumo pueden nuestros cooperadores de capital y huerta presentarse en su respectiva expenduría, desde mañana lunes día 30 a retirar el racionamiento que les corresponde de arroz y lentejas a razón de 100 gramos de cada artículo por ración.

Las normas a seguir en el reparto son las de siempre.

29 enero 1939.

Servicio de transfusión de sangre del Ejército

¡ANTIFASCISTAS!

Habiendo empezado a funcionar los servicios de transfusión de sangre del Ejército en esta capital, calle de Algezares (esquina a Montijo, "Casa Blanca") esperan de todo el pueblo murciano una grata acogida y el apoyo incondicional de todas las masas antifascistas.

Estos servicios en la actualidad cuentan con una vasta red, destacándose Madrid, Valencia, Barcelona, Linares y otros muchos, con infinitos y magníficos servicios prestados en todos los frentes y hospitales de retaguardia, y se cuentan por cientos las vidas salvadas de nuestros formidables combatientes y unido a esto, jamás dejaron de prestar su ayuda a las poblaciones civiles, tanto en los casos de agresiones del fascismo a ciudades abiertas, como por otras causas, siempre que sus servicios han sido requeridos.

Pero para esto es necesario la materia prima: el donante de sangre, hombre o mujer, que de una forma generosa, altruista, ofrezca unos gramos de su sangre para salvar la vida de un semejante, de un combatiente de nuestro formidable Ejército, que puede ser el hijo, el esposo, el hermano o el novio; que puede ser el niño que cuando va fusionado a su escuela, la aviación del crimen le deja sin vida en su confiado camino.

Mujeres de Murcia; vosotras no podéis, ni debéis regatear este pequeño esfuerzo, todas tenéis intereses en esta guerra, que la traición de unos generales sin entrañas han provocado en nuestra querida Patria. Vuestros seres queridos luchan porque no seáis esclavas, ni carne para italianos, alemanes o moros; vosotras no debéis de esperar a que vuestros seres queridos os lo tengan que pedir.

Responder de una forma práctica al esfuerzo que ellos realizan, ofreciéndoles a los Servicios de Transfusión de Sangre del Ejército.

Inscripciones: Servicio de Transfusión de Sangre. Calle Algezares (esquina a Montijo, "Casa Blanca"). Teléfono, 1.939. Murcia.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMADO AYER.

CATALUÑA

No conocen al catalán los que dan por seguro su encogimiento ante la invasión extranjera. Y menos aún que nadie los conoce los que, llamándose catalanes, dan en oír a sus paisanos defectos que sólo en ellos existen.

Recordamos el discurso que pronunció Luis Companys el año pasado ante la estatua del conseller Casanova. Recordamos de él la emoción con que vibraba su patriotismo exaltado al comparecer con desprecio a los catalanes que, por traición o por sumisión, han de esconder en la zona esclavizada hasta el acento que les ha dejado el idioma con que aprendieron a hablar a sus padres. A los catalanes que no pueden inclinarse ante las barras del escudo patrio y han de aguantar, adoloridos, que moros y cristianos ensucien la tela en que van estampadas.

Extendemos el desprecio—ya que no podemos extender la compasión, porque no la merecen—a los que en estos momentos dramáticos sienten inclinarse su voluntad hacia el encogimiento cobarde. Si hay alguno, no puede ser catalán, no es catalán aunque haya nacido en Cataluña. Aunque se haya creído en alguna ocasión intérprete de los deseos de Cataluña. Exactamente igual que los filipinos de triste recuerdo, se habrá divorciado de un pueblo que siente crecer su dolor a medida que aumentan los peligros para su patria.

Catalán es el hombre que deja los amores del hogar para incorporarse sin una vacilación; catalán es el que siente arder en su pecho la llama de la indignación contra los que profanan aquella noble tierra y asesinan a nuestros hermanos. Catalán, haya nacido o no en Cataluña, es ese ciudadano, esos centenares de millones de ciudadanos que acuden a la llamada del deber para ofrecer su sangre y su vida por una causa santa. Porque catalanes no sería todos los que han nacido en tierra catalana, pero sí lo son todos

los hombres dispuestos a pelear por libertad. ¡Porque la libertad y Cataluña son consustanciales!

Por eso estamos seguros de la victoria. Nos la garantizan los héroes que combaten ardorosamente en todos los frentes y, tanto como ellos, los que preparan a correr en su ayuda con el empuje de un entusiasmo sin límites y de un coraje invencible.

(De "Adelanto", de Valencia.)

Comisión Provincial de Fiesta del Niño

DONATIVOS

Suma anterior: 173.431,85 pesetas. Por mediación del Ayuntamiento 1.691,50; Vicente Ferrez (Empresa colectivizada), 100; La Cartuja (Rog y Martín), 100; Un Industrial, 50; Josefa Sánchez, 5; Casa Faustino, 10; Vicente Vicent, 350; Niños de Sangre la Seca, 120; del festival organizado por el S. R. I. (B. T.), 1.387,95.

Suma y sigue: 177.336,50 pesetas.

NOTA.—Regamos a cuantas personas deseen contribuir con su donativo a la "Fiesta del Niño", lo hagan todo el día de hoy sábado, ya que las suscripciones abiertas a dicho fin a el Gobierno civil, Ayuntamiento y a nuestro domicilio social (altos del Café Arsenal) quedarán cerradas esta noche.—La Comisión.

Delegación de Ganadería

Los vecinos de la capital con domicilio en los distritos 2.º y 3.º harán la declaración de su ganado para efectos de suministro de pienso, en esta Delegación durante los días del 30 del actual al 1.º de febrero, ambos inclusivos, con arreglo a las normas que se publicaron en prensa de la localidad con fecha 19 del corriente.

El Delegado

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO DE MURCIA (U. G. T.)

Recaudación efectuada en el comercio por este Sindicato con destino a la Campaña de Invierno y entregada al Frente Popular Provincial: pesetas 112.785,65.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA MADERA

Se pone en conocimiento de todas las organizaciones antifascistas y sindicales, que por su actuación nefasta e incumplimiento de sus deberes sindicales, son dados de baja Antonio Fernández García y Patricio Zenón. Por la administrativa, El secretario.

SUBSECRETARIA DE SANIDAD

DE INTERES URGENTE PARA LOS FARMACEUTICOS DE MURCIA Y PROVINCIA

Regamos por el presente avise se presenten en la delegación de I. Q. F. y A. San Cristóbal 6, el día 20, de once a una de la mañana todos los farmacéuticos de Murcia y provincia para un asunto de suma urgencia.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, SE ACABO LA FIESTA.

CINEAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, BRAN TRECE, por Juan Torera.

CINEMA INIESTA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO.

CINE POPULAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, MI MARIDO SE CASA, por Elissa Landi.

El imponente cielo de Pueblo. Pueblo. Pueblo. Castilla

por J. GREGORI MARTINEZ

Porque es más fácil reunir palabras que piedras".
ARIOSTO
Así habló uno de los más grandes poetas de la Italia que se perdió entre los siglos a los que se extrañaban de la sencilla construcción de su morada. La frase no sólo encierra un ingenio singular. Es, además, expresión profunda de la experiencia de un espíritu inquieto. En ella queda perfectamente marcada la distancia entre el fuego de una imaginación que se alimenta de motivos pasionales y la reflexión de una inteligencia que define la realidad. Y en efecto, las palabras se amontonan se buscan unas a otras para chocar entre sí unas veces, violentamente, con toda brusquedad, o bien para armonizarse con lenta y natural precisión. De este modo, hay siempre un engarzamiento a la manera de las cuentas de un rosario que necesitan ser reparadas con los dedos, para no perderse en confusiones que obligarían a desandar todo el camino recorrido.
La ligereza de las palabras, su agilidad, que solo necesita de un tibio hálito para que se muevan en incesante vaivén, hace fácil su reunión, sistemática o desordenada, pero siempre abundante. La oferta de las voces es superior a la demanda del pensamiento. Por eso cuando se inicia la construcción, faltan las piedras, allí donde sobran las palabras. Y el poeta clava certeramente la flecha en el corazón de la verdad. El, bien quisiera que su casa se convirtiese en uno de los suntuosos palacios que describe en sus cantos. Cuando baja la presión de su poder imaginativo, la vivienda modesta despierta su cariño y a ella consagra los elogios. Sabe que el amontonamiento de las palabras es insuficiente para preservarle de las inclemencias de la vida, aunque provoquen en él un estado febril. Se sien-

te más seguro bajo techado aun a trueque de que ofrezca el aspecto rudo que le da unas pobres piedras, cuya colocación le ha resultado harto más costosa que la composición de sus estrofas. No abandona lo bello por lo útil, sino que embellece esto último.

—o—

De Ferrera, pueblo del poeta, a Castilla, pueblo de poetas. De hombres. Un caballero andante recorre los campos silenciosos. Es el guardián de sus tesoros. Clava su espíritu en la tierra yerma y llama a la justicia. No hay borbotones de palabras que rompan la quietud. Hay vuelos del pensamiento. Y una figura espiritualizada se despegaba del sosiego. Por eso su movimiento no es a lo largo, más bien a lo alto. Más que andar se eleva. La tierra le sostiene pero el cielo le atrae hasta llegar a dominarle. Debe leer en la página gris y azul del firmamento los destinos del hombre. Entonces vergue la figura y exclama: "No doy a torcer mi brazo". Acababa de entrar en posesión de la verdad. Ya tiene reunidas las piedras. Buscadas de una en una, que todas no se ajustan a sus designios. Y las que menos, aquellas que no han sido bañadas con el sudor de los hombres ni coloreadas con salpicaduras de sangre generosa. Ya tiene construido el techo. Lo encontró al posarse su mirada en el imponente cielo castellano. Y surge para el hombre, un pueblo que no había de perderse a través de los siglos como con el pueblo del poeta, sino que se había de encontrar a través de los tiempos. Después del poeta, Italia se desvaneció entre palabras porque no supo buscar las piedras. A partir del caballero andante, España ha sabido seguir su rumbo. Sobre la tierra, firme el pie. Bajo el cielo, serena la mirada.

I
Siempre desde la aurora de la vida histórica de España, ésta tuvo en sus obras y en sus días, una substancia, un genio popular, que dió la tónica en sus creaciones sociales y aun a las políticas, enteramente.

Con ello quiere decirse que en el entramado complejo de los acaeceres de la vida cotidiana, en lo que es la intra-historia o infra-historia (como gustaba decir Unamuno) España más y en mayor grado que otros pueblos se caracteriza por tener en la esencia de sus tareas de la vida y en toda manifestación artística, moral, la savia de una vitalidad brotada de las entrañas del Pueblo. Así en todos los momentos, mayormente en los excepcionales, en los críticos: y así—reiterámoslo—que desde los albores de su primer andar por los caminos de la Historia.

¿Y qué es el pueblo? Vosotros eruditos sociólogos, juristas, que habéis empleado resmas de papel, mares de tinta, en disquisiciones acerca de ello: que habéis visto a todos los visos, a las más diversas luces, el asunto: qué es el pueblo; que en nombre del mismo decís hablar y, cuando muchos de vosotros llegáis a las cumbres del Poder, "en nombre del pueblo, por y para él gobernáis", aseguráis vosotros, y vosotros historiadores y poetas "cantores del Pueblo", y economistas que los intereses materiales del Pueblo aseguráis que tratáis de esclarecer, para defenderlos, decid: ¿qué es el Pueblo? Resulta al fin—no os quebreis más la cabeza en tartamudear casi respuestas—resulta que al Pueblo, como a Dios, como a la fe, como al amor, como a toda entidad excelsa de las que hemos de auscultar, querámoslo o no, la entraña para definirnosla, al Pueblo, señores intelectuales, no se le define.

Y tan pronto una concepción aristocrática—intelectualmente—la que asevera que jamás ninguna idea ni iniciativa grande surgió del Pueblo; y vosotros, que en el fondo, aun no dándoos cuenta vosotros mismos, cacicis fatalmente—complejo epifenómeno podríamos decir, en términos de psicología—del lado de los poseedores del dinero, y os lanzáis sobre la afirmación, la desmenuzáis y termináis por confundir como cualquier hijo de vecino (y aun más) el Pueblo con "la masa", el alma colectiva con la multitud, el Pueblo, en el mejor de los casos, con la totalidad de las gentes de un país.

Y no es eso; no lo es, en modo alguno. La muchedumbre irrumpe en días de motín, en jornadas de revolución: incendia, ruge, asalta. (No va con guante blanco, no, la multitud). Entonces renegáis de "la plebe"—claro. ¿Y cuando la "plebe se echa a la calle, el ejército de descañados que en la revolución francesa del siglo XVIII hace la guerra, y tuvo un Volny, en donde un Goethe intuyó que empezaba una nueva era de la vida y sociedades humanas? ¿Y cuando en nuestro país, a Na-

poleón le dijo: *estoy aquí, y libré la tierra nuestra de las huestes del "capitán" del siglo?* Entonces... por regla general, no sabéis qué decir.

Es el espíritu, el soplo genésico, que de las absconditas regiones del alma de las colectividades, emerge esplendoroso, pese a que entre sangre y fuego alumbre sus tareas a veces. Es la vida de lo diario, la vida de esas muchedumbres de artesanos, de artifices, de labradores, de hombres de la gleba, de gentes del mar, de buzos de las minas, de obradores de los más varios oficios y tareas, que viven día a día sus afanes, sobre el suelo secularmente empapado de las angustias de generaciones seculares también—bajo el sol y el cielo de las patrias: seres que amasan día a día sus dolores, sus angustias, sus goces, sus incertidumbres, y se tragan por la mayor parte de las veces sus íntimas rebeldías ante el espectáculo bufo—sangriento de una civilización que redunde en beneficio de los menos. Es ese caudal de vidas que un día siente en sí el hálito creador de anuncios de una vida nueva; y crea, CREA, (¿nos damos cuenta de lo que dice esa palabra: crear?) no una idea, no un pensamiento reformador, no; crea la fórmula, edifica la obra inefable que es la instauración social de una nueva modalidad de la vida, de una cifra inédita de convivencia, o de reforma social.

El Pueblo es eso: matriz que siglo tras siglo recibe maravillosamente la semilla de pensamientos que elabora la vida de los hombres por modo de reiteración asidua. El gran hombre recibe de la Colectividad—y las devuelve a ella—las riquezas suyas intelectuales y cordiales: el alma popular las recoge, las abriga, las gesta, las acuna, diríamos, en la cuna prodigiosa de las honduras de su vivir. Y un día, en estallido recio, o en claras vías de evolución alumbra, nace "algo" que, en ocasiones no frecuentes pero tampoco escasas, es una cifra nueva, un módulo original (más o menos) de afán nuevo para lo sucesivo, para trabajar de nuevo cotidianamente en la ruta inacabable de nuestro andar sobre el terruño de nuestros padres y que lo ha de ser de nuestros hijos.

Alejandro URBUTIA

Pérdida

De una cartera conteniendo carnet sindical a nombre de Manuel García Martínez, certificado de trabajo y otros documentos y algún dinero. Se ruega su entrega en el comisariado de C. R. I. M. número 6, lo que se agradecerá y gratificará.

Leed y propagad

ACCION

Semanario de la Juventud

INFORMACION NACIONAL



Nuestra Lucha

LOS PARTICULARES ENTREGAN SUS APARATOS DE RADIO

Valencia, 28.—Por haberlo dispuesto el general jefe del grupo de Ejércitos, el subdirector general de Seguridad ha ordenado sean retirados todos los aparatos receptores de Radio en poder de particulares, los cuales deberán ser entregados antes del término de 48 horas a partir de la publicación de esta nota, en las Comisarías de Policía del distrito en las capitales y cabezas de partido judicial más próximas, previa entrega del correspondiente recibo.

Los aparatos en poder de organizaciones políticas y sindicales serán precintados de forma que sólo puedan captar las emisiones de las respectivas capitales de provincia.

LA LABOR DE LOS "AMIGOS KUÁQUEROS"

Almería, 28.—El Comité internacional de ayuda a los niños españoles "Amigos Kuáqueros", ha hecho una nueva distribución de sus servicios.

En Almería y su provincia se han repartido 4.500 chocolates diarios. También tienen establecidos 48 puestos de distribución de pan en los que reparten 12.000 raciones diarias. En la capital se distribuirán diariamente 7.500 raciones de pan.

Se ha celebrado Consejo de Ministros

Gerona, 28.—El Gobierno se ha reunido en Consejo de Mi-

nistros, bajo la presidencia del doctor Negrín.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

Madrid, 28.—"A B C" dice: "La ofensiva internacional que desarrollan los ejércitos invasores en Cataluña no debe hacer vacilar nuestra fe en la victoria final. Los gobernantes de la República y los hombres colocados a la cabeza de los partidos políticos y de las organizaciones sindicales, han dicho muy repetidamente que nuestra guerra ha de ser dura, larga y penosa".

"Castilla Libre" comenta: "La inhibición cobarda se parece mucho a la traición. A los treinta meses de guerra no nos bastan ya los telegramas de aliento".

Letras de luto

A la avanzada edad de 82 años, ha fallecido la señora doña Antonia Alfonso Jorquera.

Dechado de bondad, querida y respetada por todos, su muerte ha constituido para cuantos la trataron hondo pesar y gran sentimiento.

Sus desconsolados: hijas, María, Teresa, Antonia y Josefina; hijo político, Antonio Nieto; hermanas, Francisca y María; nietos, sobrinos y demás familia, agradecen a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Alvarez Quintero núm. 15, hasta el Cementerio municipal, por lo que les quedarán altamente reconocidos.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Madrid, 8.—Ampliación del parte oficial de guerra, correspondiente al día 27 de enero de 1939, radiada por Unión Radio Madrid, en su emisión de las ocho de la mañana:

"CATALUÑA.—Las fuerzas invasoras, en cooperación con las fuerzas españolas a su servicio, han ocupado la plaza de Barcelona, evacuada ayer por nuestras tropas y amenazada con el cerco total la población de dos millones de habitantes, en su mayoría ancianos, mujeres y niños.

Ha continuado la durísima batalla en todos los sectores de Cataluña, luchándose encarnizadamente en los sectores de Colls, Nargo, Solsona, Turia, Manresa, Sabadell y Masnou, batiéndose los soldados españoles con singular heroísmo y elevado espíritu, manteniendo en todo momento su firme voluntad de resistencia y rehacerse con decisión tras cada ataque del enemigo."

EJERCITO DE TIERRA

FRENTE DE CATALUÑA.—Evacuada la ciudad de Barcelona para evitar los efectos de un asedio de la numerosísima población allí refugiada, huyendo de la invasión, la lucha ha continuado con encarnizamiento en la zona de Mataró.

Otros violentísimos ataques enemigos contra nuestras posiciones del Sur de Granollers fueron total y energicamente rechazados por nuestros soldados.

FRENTE DE EXTREMADURA.—El enemigo fué derrotado en varios intentos de golpes de mano sobre posiciones propias en el sector de Los Blázquez, abandonando en su huida numerosas bajas y material.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En las últimas horas de la jornada de ayer, la aviación de los invasores bombardeó Granollers, Figueras y otros pueblos de la retaguardia catalana.

También fueron bombardeados por aparatos procedentes de la base italiana de Mallorca puntos de los alrededores de Gandía, causando daños en una modesta barriada de pescadores.

Información del Extranjero

FRANCIA ADQUIERE AVIONES EN NORTEAMERICA

Washington, 28.—El señor Roosevelt ha declarado que el Gobierno francés desea comprar aviones.

Se ha decidido autorizar al Gobierno francés para adquirir los aviones solicitados.

INCIDENTE PROVOCADO POR FACCIOSOS

Gibraltar, 28.—Un grupo de españoles rebeldes se había concentrado hoy en la agencia franquista de Gibraltar, vitoreando a Franco y Mussolini. Los transeúntes interrumpieron en gritos antifascis-

El Presidente del Consejo

(Viene de primera plana)

tes a los países democráticos. Aceptábase que en nuestra santa guerra defendíamos, no sólo la independencia de España, sino la libertad del mundo. Todo esto constituía grave peligro para nuestros enemigos y sus proyectos. Había que precipitar el resultado y existía una fecha fija. Antes de la primera decena de enero era preciso dar la sensación de que nuestra causa estaba aniquilada. Tenían, por lo menos, que tomar Tarragona, ya que nuestros bravos combatientes habían sabido impedir que, en pocos días, se viniera al suelo nuestro frente como se esperaba. Había que tomar Barcelona, y evitar de poder influir y coaccionar las posiciones de otros países. El esfuerzo de nuestros enemigos ha sido enorme; acumularon todos los medios, acrecidos con nuevos contingentes italianos y cantidades fabulosas de material en el frente catalán para enfrentarse con unos ejércitos en los que la acción ofensiva, que impidió la pérdida de Levante, había causado el natural desgaste en hombres y medios bélicos. Nuestra gente se ha batido siempre sin descanso, pero nuestros medios de defensa eran exigüos. La no intervención creábamos cada día nuevas dificultades, mientras Alemania e Italia volcaban en la zona insurrecta cantidades inimaginables de material. Con heroísmo desarmado no se puede ofrecer resistencia eficaz; esa ha sido la causa de nuestros pasados infortunios, no otra. No me corresponde señalar a los culpables, pero la suerte de ellos, nuestro éxito final, les preserva de ser unas víctimas más. ¿Tiene el mal remedio? Sí; ¿Tenemos el remedio en nuestras manos? Sí. A ambas preguntas responde rotundamente, sí.

NUESTRO EJERCITO NO ESTA DESHECHO

Voy a decirlos el cómo y el por qué de mi aserto. Nuestro Ejército no está deshecho. Está cansado. Y en momentos, abatido. Quizá ante la insuficiencia de los elementos de combate. Pero conserva el espíritu y su moral, que mis palabras vigorizarán. Nuevas levadas encuadradas en las unidades aguerridas que el Gobierno ha traído de la zona central permitirán reconfortar a los combatientes extenuados, dándole ánimo para resistir en su heroico esfuerzo. La traída de unidades armadas de la zona central, venciendo el bloqueo de los rebeldes y fuerzas marítimas y aéreas italogerma-

nas, es quizá una de las empresas de más arrojo y pericia que se han visto en las guerras modernas. Esto, por lo que respecta a los combatientes.

TENEMOS MATERIAL BELICO ABUNDANTE

Por lo que se refiere al material, venciendo el bloqueo marítimo, cuya audacia asombra, soslayando todas las dificultades que ofrece la adquisición del armamento en forma clandestina, a la que nos fuerzan la no intervención y unas leyes que, por sarcasmo, llámanse de neutralidad y que no sirven, como lo ha reconocido el ilustre Jefe del Estado, más que para favorecer a los invasores; venciendo todos estos tropiezos, el Gobierno ha conseguido considerable acopio de armamento que asegure, bien utilizado, el presentar al enemigo una barrera invencible.

Tenemos la valentía comprobada de nuestros soldados, tenemos fuerzas frescas que han de preservarnos de un agotamiento, tenemos material (ya empezamos a ponerlo en servicio) en cantidad, proporción y calidad que no sofóbamos. Ha llegado tarde, como llegó tarde a Madrid; pero ha llegado aún a tiempo, como llegó a justo tiempo en 1936. Bravura, combatientes frescos, material bélico abundante, todo eso tenemos. ¿Qué necesitamos, además, para asegurar una línea infranqueable de resistencia? Necesitamos fe ciega, absoluta en el resultado de nuestra lucha; necesitamos que recobren el dominio de sus nervios quienes lo hayan perdido. Serenos en la retaguardia, cumpla cada uno su misión cotidiana, considerándola misión de guerra. Júrense los soldados no retroceder un paso cuando el Mando ordena clavarse en el suelo, que exista la decisión de que el enemigo no rebasa una línea más que pasando sobre sus cadáveres, y las líneas se conservarán y habrá menos cadáveres. Quien no cumple estas órdenes, no cuente con perdón; vale más el riesgo mínimo de morir como mueren los héroes, que la certeza absoluta de ser fusilados como borregos. Animo y aliento, españoles de la retaguardia y del frente. Tendremos una línea que los invasores no romperán. De coraje, de los actos de heroísmo, depende la existencia de todos, y, lo que vale más, el porvenir de España. No os dejéis descorazonar por las desgracias. Se vuestro temple el del acero.

POR EL DEBER Y POR ESPAÑA SACRIFICIO

Vendrán días mejores en los que habremos de recordar, orgullosos, nuestro comportamiento en la adversidad. ¡Españoles! Nada infunde más aliento, nada da más tranquilidad a nuestro espíritu que la conciencia de cumplir el imperativo categórico del deber. Por el deber y por España, sacrificio. La victoria el sacrificio nos darán el triunfo. ¡Vale!

tas y golpearon a los facciosos. La Policía tuvo que intervenir.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

París, 28.—Se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Sr. Lebrun.

El Sr. Bonnet informó acerca de la situación exterior y, conjuntamente con el ministro del Interior, dió cuenta de las disposiciones adoptadas por el Gobierno en la frontera para conciliar la paz con la cooperación con los

20-20 POR LA GUERRA